
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 10, no Centro Cultural e Educacional, do município, TAMBAÚ, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paula Marques Meyer representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANA PAULA MARQUES RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
ANSELMO CAIAFA RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
ANTÔNIO AGASSI - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
ANTONIO CELSO MARTINS - CÂMARA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
APARECIDO DONIZETTI CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
CLÁUDIO ROBERTO CODO - DEPARTAMENTO DE ÁGUA E ESGOTO DE TAMBAÚ
EDILSON A. DE FARIA - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
FERNANDO ARRIGHI DE FREITAS - CASA DA AGRICULTURA DE TAMBAÚ
JOSE ARI BARBIN - ESCOLA ESTADUAL
JOSÉ NILTON BARBIN - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
MARCIOLINO PEREIRA DE SOUZA FILHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
MARIA APARECIDA MORANDIM - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ
NELSON MENDES CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TAMBAÚ

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TAMBAÚ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Resposta no item 3

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
1.1- Foram apresentados os dados de unidades residenciais da pré-coleta, enfatindo-se que foram cadastradas casas de fundo, que na coleta não foram
consideradas como domicílio.
2.1- Todos os conceitos do IBGE foram apresentados e foram sanadas as dúvidas, principalmente sobre domicílios fechados, vagos e de uso ocasional
(preocupação da Prefeitura) e data de referência.
2.2- Foi apresentado o andamento da coleta pelo site do IBGE e os outros por meio de planilha.
2.3- Foi comentado sobre um domicílio (casa da Filomena) que foi resolvido no momento. Também foi comentado e elogiado o empenho da Casa da
Agricultura, pelo Agrônomo Fernando, que vem acompanhando em campo a cobertura dos setores da zona rural.
2.5- O Sr. Anselmo se propôs a auxiliar a abertura dos domicílios fechados com apoio dos agentes comunitários da saúde e consulta à conta de água.
Solicitaram a lista de unidades de vagos e de uso ocasional para nova inspeção, que será atendida pelo IBGE com brevidade, e também a lista de pessoas



falecidas no mês de agosto para o IBGE avaliar se não foram esquecidas por seus familiares.
Observações:
A Prefeitura se demonstrou muito disposta a auxiliar o IBGE quanto à cobertura da coleta. Também foi agradecido o apoio da Prefeitura no transporte para
alguns Recenseadores do setor rural. Também foi constatado pelo Agrônomo da CATI que a cobertura do rural está sendo bem realizada. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Graziane de Jesus Lima - Agente Censitário Administrativo (Agente Censitário Administrativa);
Lenita Rodrigues da Silva Tessarini - Agente Censitário Municipal (Agente Censitário Municipal);
Camila Lourenzo Daniel - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);
Daniele Pereira Stetter - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor); e
Jiny Kelly Cristina Fernandes - Agente Censitário Supervisor (Agente Censitário Supervisor);

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Assessoria Jurídica;
Assistência Social;
Polícia Militar;
Cartório Eleitoral;
Coordenadoria de Obras; e
Departamento de Gestão.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


